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Від упорядників

Біобібліографічний покажчик підготовлено з нагоди 70-річчя від дня 
народження Анатолія Петровича Ранського, українського науков-

ця, доктора хімічних наук, професора, завідувача кафедри хімії та хімічної 
технології Вінницького національного технічного університету, лауреата 
Міжнародного фонду Дж. Сороса, дійсного члена Нью-Йоркської академії 
наук, який належить до славної когорти наукових діячів університету, країни 
та світу.

Покажчик продовжує серію «Вчені нашого університету», яку науково-
технічна бібліотека випускає в рамках проекту «Науку творять обрані». 

Представлені у виданні матеріали висвітлюють багаторічну науково-
педагогічну, винахідницьку та громадську діяльність Анатолія Петровича 
Ранського. 

Біографія, наукові та трудові досягнення вченого висвітлені в розділах: 
«Короткий біографічний нарис», «Основні дати життя та діяльності». Про 
Ранського А. П. – вченого, наставника та людину відображено в розділі «Слово 
шани від колег, учнів, друзів». 

Науково-методичний доробок професора А. П. Ранського подано за такими 
розділами : «Монографії», «Підручники та навчальні посібники», «Навчально-
методичні видання», «Статті у наукових збірниках та журналах», «Матеріали 
науково-технічних конференцій, тези доповідей», «Депоновані рукописи», 
«Авторські свідоцтва на винаходи та патенти», «Дисертації».

У розділі «Дисертації, підготовлені та захищені під науковим керівництвом 
професора А. П. Ранського» вчений представлений як талановитий педагог та 
досвідчений науковець.

Розділ «Публікації про А. П. Ранського» містить матеріали про науковця-
ювіляра.

Видання доповнено світлинами з сімейного архіву А. П. Ранського. 
При упорядкуванні бібліографічного покажчика матеріал у розділах згру-

повано у загальному кириличному алфавіті, видання іноземними мовами в 
кінці відповідного розділу. 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно діючих в Україні 
державних стандартів. 

Довідково-пошуковий апарат видання містить іменний покаж-
чик співавторів. Записи в бібліографічному покажчику мають суцільну 
нумерацію, що сприяє більш зручному використанню іменного покажчика, в 
якому подані посилання до відповідних номерів записів.

Упорядники не претендують на повноту охоплення друкованих праць 
професора А. П. Ранського. 

Висловлюємо вдячність професору Ранському за тісну співпрацю при 
підготовці видання.

Покажчик розрахований на науковців, викладачів та студентів закладів 
вищої освіти, аспірантів, докторантів, істориків науки та працівників науко-
вих бібліотек.
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Короткий біографічний нарис 

Ранський Анатолій Петрович народився 3 лютого 1950 року в 
селі Володимирівка Приазовського району Запорізької області. 

Незабутні дитячі та юнацькі роки Анатолія Ранського пройшли в засушливо-
му та спекотному Приазов’ї біля теплого та ласкавого Азовського моря.

Середню школу в селі Ботієве Приазовського району Анатолій 
Петрович закінчив у 1967 році. А у 1969 – призвався на службу до 
лав Радянської армії (Чехословаччина, Центральна група військ, 
м. Рокітніце-в-Орліцких-горах). Після закінчення служби в 1971 році 
вступив на перший курс Дніпропетровського хіміко-технологічного 
інституту (ДХТІ) на спеціальність «Технологія основного органічного 
та нафтохімічного синтезу». Уже під час навчання в інституті займав-
ся науково-дослідною роботою в галузі синтезу нових органічних 
сполук. В студентські роки захоплювався спортом та був незмінним 
капітаном збірної інституту з легкої атлетики.

По закінченню інституту працював інженером відділу синтезу 
стабілізаторів полімерних матеріалів Проблемної науково-дослідної 
лабораторії ДХТІ під науковим керівництвом заслуженого хіміка 
СРСР, доктора хімічних наук, професора С. І. Бурмістрова. Робота в 
науково-дослідній лабораторії співпала з початком довгострокових 
досліджень модифікованої реакції Вільгеродта-Кіндлера із синтезу 
заміщених ароматичних і гетероциклічних тіоамідів та їх можливого 
використання як стабілізаторів полімерних матеріалів й біологічно 
активних сполук. Цей цикл робіт закінчився розробкою нових ефек-
тивних нуклеофільних каталізаторів реакції, що дозволило суттєво 
збільшити вихід та розширити перелік синтезованих тіоамідів. Ця 
робота лягла в основу кандидатської дисертації Анатолія Петро-
вича «Дослідження реакції аренальарилімінів і метилгетаренів з 
сіркою та ариламінами», яку він успішно захистив у 1985 році та от-
римав науковий ступінь кандидата хімічних наук за спеціальністю 
02.00.03 – органічна хімія. Після захисту кандидатської дисертації 
в 1986–1987 роках А. П. Ранський стажувався на кафедрі органічної 
хімії Люблянського університету ім. Е. Карделя (Словенія), одного 
із найстаріших університетів Європи, під науковим керівництвом 
академіка Словенії, Хорватії і СФРЮ, доктора хімічних наук, професора 
М. Тішлера. Наукова робота була пов’язана зі створенням синтетич-
них аналогів природних біологічно активних сполук.
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Короткий біографічний нарис 

Новий напрямок синтетичних робіт А. П. Ранського «Кординаційні 
сполуки 3d-металів з ароматичними і гетероциклічними тіоамідними 
лігандами» був пов’язаний з роботою на кафедрі неорганічної хімії 
ДХТІ, де він спочатку був асистентом (1980–1986 рр.), а потім доцентом 
(1987–1989 рр., 1992–1995 рр.) кафедри. В 1989–1992 роках Анатолій 
Петрович активно працював над докторською дисертацією. Широкі 
дослідження з можливого практичного використання синтезова-
них сполук були проведені в лабораторії біологічно активних сполук 
відділу кінетики хімічних і біологічних процесів Інституту хімічної 
фізики АН СРСР (м. Чорноголовка, Московська обл., 1990 р.) під на-
уковим керівництвом академіка Російської академії природничих 
наук, доктора хімічних наук В. Г. Карцева. Крім важливих класичних 
результатів із синтезу та дослідження будови нових координаційних 
сполук, А. П. Ранський отримав результати, які заслуговують на осо-
бливу увагу. Це нові дані із дослідження зміни реакційної здатності 
тіоамідних лігандів у складі координаційних сполук в реакціях мети-
лювання, ацетилювання та окиснення-відновлення. 

У 1995 р. Анатолій Петрович очолив кафедру органічної хімії ДХТІ. 
А в 2003 році захистив докторську дисертацію «Кординаційні сполуки 
деяких 3d-металів з ароматичними і гетероциклічними тіамідами» за 
спеціальністю 02.00.01 – неорганічна хімія, і в 2004 році отримав вче-
не звання професора по кафедрі органічної хімії ДВНЗ «Український 
державний хіміко-технологічний університет».

Широкий спектр наукових інтересів професора Ранського запо-
чаткував ще один напрямок науково-технічних розробок, пов’язаних 
з комплексним вирішенням актуальних питань енерго-, ресурсо-
збереження та збереження навколишнього середовища. Об’єктами 
дослідження були токсичні та високотоксичні промислові відходи: 
рідкі компоненти палив ракет стратегічного призначення, непридатні 
до використання; хлорвмісні пестицидні препарати «чорної дюжи-
ни»; промислові сірковмісні відходи коксохімічної, нафтопереробної 
та газової промисловості, технології переробки яких і до сьогодні 
відсутні в Україні. Використовуючи реагентні методи та принципові 
положення «зеленої хімії», А. П. Ранським розроблені сучасні 
технології знешкодження таких високотоксичних відходів.

За весь час роботи професор Ранський проявив талант не лише вче ного, 
а й керівника, очолюючи кафедри органічної хімії ДВНЗ «УДХТУ» (1995–
2008 рр.), хімії та хімічної технології ВНТУ (з 2008 р. і по сьогодні). З 
2015 р. працює також на посаді професора кафедри хімії та методики 
викладання хімії ВДПУ ім. М. Коцюбинського.
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Професор А. П. Ранський є членом редколегій науково-технічних 
журналів, що входять до переліку фахових видань України: «Вісник 
Вінницького політехнічного інституту», «Наукові праці Вінницького 
національного технічного університету», «Вісник Донецького 
національного університету імені Василя Стуса. Серія хімічні нау-
ки». Він є членом Вченої ради Вінницького національного технічного 
університету; членом Наукової ради Національної Академії Наук 
України з проблеми «Неорганічна хімія»; експертом Експертної ради 
МОН України (секція «Хімія») щодо проведення експертизи наукових 
розробок та досліджень.

Протягом декількох каденцій А. П. Ранський був членом спеці-
алізованих вчених рад Д 08.078.01 і Д 08.078.03 при ДВНЗ «УДХТУ», 
науковим керівником та консультантом восьми успішно захище-
них дисертаційних робіт та дев’яти магістерських робіт в різних 
університетах України: ДВНЗ «УДХТУ», ВНТУ, ВДПУ ім. М. Коцюбинсь-
кого та ВНМУ ім. М. І. Пирогова. І сьогодні Анатолій Петрович є науко-
вим керівником аспірантів та здобувачів.

Науковий доробок професора Ранського становить понад 450 
опублікованих наукових робіт, з яких монографії, навчальні посібники, 
статті у фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях, авторські 
свідоцтва СРСР та патенти України тощо.

Анатолій Петрович має чудову велику родину. Дружина Гордієнко 
Ольга Анатоліївна, кандидат технічних наук, доцент, працює викла-
дачем у ВНТУ. Особливою гордістю ювіляра є його діти та онуки. Стар-
ша донька Юлія проживає у Львові, де працює гідом-екскурсоводом. Її 
чоловік Дурас Сергій Геннадійович – відомий в Україні та закордоном 
психолог-поліграфолог, асоційований член Американської асоціації 
поліграфологів з правом голосу, член Британської та Європейської 
асоціації поліграфологів, директор ТОВ «Сайвелл». Подружжя вихо-
вують доньку Анну та сина Якова. Середня донька, Анна, проживає 
у Києві, працює замісником Голови правління банку «Конкорд», має 
маленького сина Петрика. Наймолодший син Анатолія Петровича 
Тимофій, працює бізнес-аналітиком міжнародної компанії Caspio Inc 
у Дніпрі.
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Основні дати життя та діяльності

03.02.1950 – народився в с. Володимирівка Приазовського району 
Запорізької області

1967 – закінчив середню школу в с. Ботієво Приазовського району 
Запорізької області

1969-1971 – служба в Радянській Армії СРСР (Чехословацька республіка, 
м. Рокітніце-в-Орліцких-горах)

1971-1976 – навчання у Дніпропетровському хіміко-технологічному 
інституті (ДХТІ) за спеціальністю «Технологія основного 
органічного та нафтохімічного синтезу»

1977-1980 – інженер Проблемної науково-дослідної лабораторії № 1 
Дніпропетровського хіміко-технологічного інституту

1983 – закінчив аспірантуру ДХТІ за спеціальністю «Органічна хімія»
1985 – захист кандидатської дисертації на тему «Дослідження реакції 

аренальарилімінів і метилгетаренів з сіркою та ариламінами» та 
присвоєння наукового ступеня кандидата хімічних наук

1980-1986 – асистент кафедри неорганічної хімії ДХТІ
1986-1987 – науковий стажер кафедри органічної хімії Люблянського 

університету ім. Е. Карделя (Словенія)
1987-1989 – доцент кафедри неорганічної хімії ДХТІ
1989-1992 – докторант кафедри неорганічної хімії Українського державно-

го хіміко-технологічного університету ДВНЗ «Український держав-
ний хіміко-технологічний університет»

1992-1995 – доцент кафедри неорганічної хімії ДВНЗ «Український держав-
ний хіміко-технологічний університет»

1995-2008 – завідувач кафедри органічної хімії ДВНЗ «Український дер-
жавний хіміко-технологічний університет»

2003 – захист докторської десертації на тему «Координаційні сполуки де-
яких 3d-металів з ароматичними та гетероциклічними тіоамідами» 
та присвоєння наукового ступеня доктора хімічних наук

2004 – присвоєння вченого звання професора
2008-дотепер – завідувач кафедри хімії та хімічної технології Вінницького 

національного технічного університету
2015-дотепер – професор кафедри хімії та методики викладання хімії 

Вінницького державного педагогічного університету ім. Михайла 
Коцюбинського
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1993 – індивідуальний грант фонду Дж. Сороса за наукову діяльність

1993 – почесне звання дійсного члена Нью-Йорської академії наук / The 
NewYork Academy of Sciences. – Dr. A. P. Ranskii

1995 – почесне звання лауреата Міжнародного фонду Дж. Сороса / Ranskiy 
Anatoliy Petrovich. – Soros Associate Professor

2000 – Почесна грамота Міністерства освіти України за багато річну 
сумлінну працю, особистий внесок у підготовку високо ква ліфі-
кованих спеціалістів для народного господарства України, плідну 
науко во- педагогічну діяльність та у зв’язку з 70-річчя ДВНЗ 
«Україн ського державного хіміко-технологічного університету»

2003 – Почесна грамота ДВНЗ «Українського державного хіміко-
технологічного університету» за вагомий внесок у справу 
підготовки висококваліфікованих спеціалістів, розвиток науки та з 
нагоди 50-річчя факультету технології органічних речовин

2009 – Грамота Вінницької ОДА за плідну і творчу роботу в підготовці та 
проведенні ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

2009 – Грамота ВНТУ за значні досягнення в науково-дослідній роботі у 
2008-2009 навчальному році

2010 – Грамота ВНТУ за значні досягнення в розбудові університету та з 
нагоди 50-річчя ВНТУ

2010 – Почесна грамота ВНТУ за багаторічну сумлінну працю у колективі 
університету та з нагоди 60-річчя від дня народження

2011 – Грамота Вінницької ОДА за плідну і творчу роботу в підготовці та 
проведенні ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

2012 – Грамота Вінницької ОДА за плідну і творчу роботу в підготовці та 
проведенні ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

2012 – Подячний лист Миколаївської міської ради за активну участь у 
науково-практичній конференції «Шляхи забезпечення екологічної 
безпеки населених пунктів України»



— 11 —

Нагороди, почесні звання та відзнаки

2013 – Подяка Міністерства екології та природних ресурсів за висо-
кий професіоналізм та активну громадську позицію, гуманність, 
мужність, честь, розв’язання важливих проблем охорони здоров’я 
людини, організацію плідної співпраці з громадами, поширення 
екологічно сталої моделі розвитку та охорону навколишнього се-
редовища

2015 – Подяка народного депутата України О. Єднака за визначні успіхи у 
природоохоронній діяльності та у підготовці висококваліфікованих 
фахівців-екологів на благо України

2015 – Грамота Державної екологічної академії післядипломної освіти та 
управління Міністерства екології та природних ресурсів України 
за активну природоохоронну діяльність та участь у організації V-го 
Всеукраїнського з’їзду екологів з міжнародною участю
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Слово шани від колег, учнів, друзів

ТАЛАНОВИТИЙ ВЧЕНИЙ, МУДРИЙ КЕРІВНИК  
ТА НАСТАВНИК

З квітня 2008 р. кафедру хімії та хімічної технології очолює док-
тор хімічних наук, професор Ранський Анатолій Петрович і саме з цьо-
го часу розпочався Вінницький період життя Ювіляра.

Професор Ранський А. П. перш за все науковець. Багатогранність 
наукових інтересів Анатолія Петровича дозволяє проводити 
різнопланові наукові дослідження, які пов’язані як з фундаменталь-
ними (синтез та дослідження властивостей нових координаційних 
сполук з N-, O-, S-вмісними органічними лігандами), так і з приклад-
ними (переробка промислових та побутових відходів) аспектами хімії. 
Ним опубліковано понад 450 наукових праць, отримано майже 80 ав-
торських свідоцтв та патентів.

Оскільки Анатолій Петрович завжди керується принципом: «Ре-
зультати можна вимагати лише за наявності умов для їх отримання», 
його значні зусилля були спрямовані на створення бази для експери-
ментальних досліджень – науково-дослідних лабораторій: НДЛ син-
тезу координаційних сполук і НДЛ технологічних процесів та синтезу 
напівпродуктів.

Під мудрим керівництвом Ранського А. П. у Вінницькому 
національному технічному університеті створена і успішно працює 
школа молодих науковців, ряди якої постійно поповнюються допит-
ливими та активними студентами і аспірантами, захищено вісім кан-
дидатських дисертацій в галузях хімічних наук, хімічної технології та 
екологічної безпеки.

Талановита людина талановита в усьому. Професор А. П. Ранський – 
педагог з великої літери, який прагне навчити навіть тих студентів, 
які цього не дуже бажають, і, звичайно ж, користується авторитетом 
та повагою серед молоді. Анатолій Петрович є автором більше пів 
сотні навчальних посібників та методичних вказівок.

Професіоналізм, багаторічна послідовна та наполеглива праця 
вченого Ранського вносять вагомий внесок у розвиток кафедри хімії 
та хімічної технології. У своїй діяльності Анатолій Петрович вміло 
поєднує об’єктивність і принциповість із щирістю у стосунках з людь-
ми, завдяки чому співробітники кафедри відчувають підтримку, 
розуміння та захищеність. 
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Хочеться подякувати Ювіляру за його багаторічну плідну працю, за 
розвиток наукового потенціалу нашої держави та талановитої молоді, 
за мудрість та професіоналізм, за чуйність та доброзичливість. 

Шановний Анатолію Петровичу! Усі ми, Ваші колеги, учні, 
аспіранти, однодумці, щиро вітаємо Вас з Ювілеєм! Зичимо Вам, на-
самперед, міцного козацького здоров’я та довголіття. Будьте завжди 
оточені увагою, турботою, теплом своїх рідних і близьких. Мудрість, 
високий професіоналізм та наполегливість нехай допомагають у 
здійсненні всіх задумів, а невгасима енергія та життєвий оптимізм су-
проводжують Вас на ниві виховання молодого покоління. Нехай сто-
рицею повернеться до Вас добро і тепло, яке Ви даруєте людям!

З повагою, колектив кафедри хімії та хімічної технології 
Вінницького національного технічного університету

ВІТАННЯ ВІД КОЛЕКТИВУ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ 
БІБЛІОТЕКИ ВНТУ

Шановний Анатолію Петровичу!
Колектив науково-технічної бібліотеки ВНТУ сердечно вітає Вас, 

доктора хімічних наук, професора, завідувача кафедри хімії та хіміч-
ної технології ВНТУ, лауреата Міжнародного фонду Дж. Сороса, зі 
слав ним ювілеєм 70-річчя від дня народження!

Ваш життєвий шлях – яскравий приклад творчого розвитку 
талановитої людини, постійних пошуків нового та досягнення ви-
соких результатів. Під вашим керівництвом навчаються студенти, 
аспіранти – це значить, що Ви творите майбутнє України не тільки 
своїми відкриттями в науці, а й вихованням майбутніх науковців 
нашої країни.

Підсумки Вашої багаторічної наукової діяльності відображені в по-
над 400 наукових публікаціях. Це результат Вашого професіоналізму, 
відповідальності та принциповості.

Щиро бажаємо міцного здоров’я та наснаги, щоб Ваш невичерпний 
творчий потенціал та віра у власні сили довго служили для досягнен-
ня нових звершень та висот.

Нехай щасливою та здоровою буде Ваша родина, приносять Вам 
радість і задоволення успіхи Ваших дітей та онуків. Нехай завжди з 
Вами буде людська шана та прихильність долі. Щедрих від Бога Вам 
благодатей, довгих і благословенних років життя!

З повагою, колектив НТБ ВНТУ
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ЩИРЕ СЛОВО ДРУГУ ТА КОЛЕЗІ

Шанобливо вітаю з поважним ювілеєм, першим 70-літтям від дня 
народження! Ми знайомі більше 25-ти років. Бог дав мені в товариство 
таку чудову людину, незрадливого друга, визначного вченого хіміка-
технолога, ґрунтовні наукові праці і розробки якого знають у науково-
му світі, учителя мого сина і багатьох молодих вчених, яких Ви навчи-
ли тонкощам і премудростям хімічного експерименту та аналітичних 
досліджень, людину-патріота з активною життєвою позицією, пре-
красного і люблячого Батька трьох дітей і просто нормального муж-
нього чоловіка. Тож щиро зичу Вам і я, моя родина, дружній колектив 
нашого Інституту, студенти-екологи міцного здоров’я, радості від 
життя, миру в Україні, достатку, благополуччя, здійснення усіх мрій і 
благородних задумів та намірів, успішного продовження такого ж ак-
тивного і творчого життя та інших усіляких гараздів! Хай щастить на 
довгі літа!

З глибокою повагою,  
Петрук Василь  

та дружнє Вам екологічне товариство!

ДОСВІДЧЕНОМУ НАУКОВЦЮ  
ТА ВМІЛОМУ КЕРІВНИКУ

Шановний Анатолію Петровичу, прийміть найщиріші вітання 
з Ювілеєм! Всі знають Вас як досвідченого керівника, прекрасного 
організатора, душевну людину з прекрасним почуттям гумору, вимо-
гливу до себе і до інших. Притаманний Вам високий професіоналізм, 
мудрість та великий досвід трудової діяльності присвяченої вихован-
ню студентської молоді, викладацькій та науковій діяльності, добро-
зичливе ставлення до людей і стало запорукою Вашого успіху. Своїм 
умінням працювати Ви заслужили великий авторитет, пошану та гли-
боку повагу колег.

Бажаю Вам безмежної життєвої енергії, наснаги, творчих звершень, 
родинного затишку, добра, любові і приємних сюрпризів долі. Нехай 
наступні роки повняться міцним здоров’ям і радістю буття, бажанням 
і надалі плідно працювати.

З повагою та вдячністю, канд. хім. наук, 
доцент кафедри фармацевтичної хімії ВНМУ імені М. І. Пирогова  

Діденко Наталя Олександрівна
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ШАНОВАНИЙ КОЛЕГА ТА КОМПЕТЕНТНИЙ  
ПРОФЕСІОНАЛ

Ми хочемо привітати Вас з днем народження і подякувати за 
від мінну роботу в команді, підтримку і розуміння. Працювати з вами 
комфортно і приємно, так нехай і вам трудові будні приносять задово-
лення в роботі і реалізацію всього задуманого. Ви – невичерпне дже-
рело енергії і життєлюбства, бажаємо Вам богатирського здоров’я та 
нових ідей!

З Днем народження вітаємо! 
І від нас усіх бажаємо 
Миру, радості й любові, 
Щоб Господь дав щастя й долі.
Вік прожити - не старіти, 
І душею молодіти, 
І радіти! Будь щасливим, 
Навкруги для всіх важливим!
Щоб міцніла, кріпла сила, 
Щоб любов тобі вгодила; 
Янгол поруч хай літає, 
Від біди оберігає.
Щоб було у вашій хаті 
Сміху й усмішок багато. 
Хай у справах таланить 
І завжди у всім щастить!

З повагою, колектив кафедри екології та екологічної безпеки  
Інституту екологічної безпеки та моніторингу довкілля (ІнЕБМД)

ПРОФЕСІОНАЛ СВОЄЇ СПРАВИ

Анатолія Петровича Ранського, як науковця і викладача, ха-
рактеризують вимогливість до себе, творче ставлення до роботи, 
гуманні відносини зі студентами, нестандартні підходи до вирішення 
ключових питань підготовки педагогічних кадрів, далекоглядність, 
компетентність і професіоналізм.

Саме тому, його було запрошено на роботу за сумісництвом про-
фесором кафедри хімії та методики навчання хімії Вінницького 
державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинсь-
кого. Ранський А. П. на високому науковому та методичному рівні 
забезпечує викладання навчальних дисциплін «Теоретичні основи 
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органічної хімії» та «Сучасні методи ідентифікації органічних сполук» 
для студентів ступеня вищої освіти магістр спеціальностей «Середня 
освіта (Хімія)» і «Хімія». Анатолій Петрович має великий авторитет 
серед студентів, він завжди готовий почути кожного, хто до нього 
звертається за допомогою, консультацією.

Шановний Анатолію Петровичу!
За Вашими плечима – багаторічний досвід і визнання. Ми пиша ємо-

ся тим, що нам випала можливість співпрацювати з Вами й досягати 
разом наукових висот.

Ваш талант хіміка, організатора, мудрого наставника викликають 
глибоку повагу серед колег, однодумців, усього професорсько-викла-
дацького складу, співробітників кафедри хімії та методики навчання 
хімії Вінницького державного педагогічного університету імені Ми-
хайла Коцюбинського.

Щиро бажаємо Вам міцного здоров’я, невичерпної енергії, нат-
хнення, невгасаючого інтересу до науки, оптимізму і нових плідних 
здобутків. Нехай Ваша творча енергія і життєлюбність, відданість 
справі та високий професіоналізм і надалі супроводжують Вас у житті, 
а Ваша людська доброта, відкритість, толерантність та готовність 
прийти на допомогу ніколи не вичерпуються. 

З повагою, колектив кафедри хімії та методики навчання хімії 
Вінницького державного педагогічного університету  

імені Михайла Коцюбинського

ШАНОВАНА ЛЮДИНА І МУДРИЙ УЧИТЕЛЬ

Вельмишановний Анатолію Петровичу!
Вітаємо Вас з Ювілеєм!
Ваша співпраця з Донецьким національним університетом 

імені Василя Стуса триває вже багато років. З переїздом університету 
до міста Вінниці цей зв’язок став ще міцнішим.

Ваші професіоналізм, наполегливість і відданість справі до-
зволили досягти неабияких висот у хімічній науці й викладацькій 
діяльності. Ваші мудрість і порядність – риси людини й керівника, що 
користується безперечною повагою колег і підлеглих.

Щиро бажаємо Вам подальших успіхів у професійній діяльності, 
творчих злетів, міцного здоров’я, оптимізму, тепла і затишку в оселі!

З повагою, від імені факультету хімії, біології і біотехнологій 
Донецького національного університету ім. Василя Стуса, 

декан, професор О. М. Шендрик
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Слово шани від колег, учнів, друзів

БАГАТОГРАННА ЛЮДИНА Й ВПРАВНИЙ КЕРІВНИК

Колектив факультету технології неорганічних речовин
від щирого серця вітає Вас з ювілеєм –

70-річчям від дня народження!

День народження – це не просто свято, це привід задуматися про 
пройдений життєвий шлях і намітити чергові плани на майбутнє, нові 
вершини, які належить підкорити.

Нехай Ваші професіоналізм, цілеспрямованість і відповідальність, 
твердість характеру і відмінний управлінський талант, сучасний 
підхід до вирішення різних нестандартних завдань і вміння працю-
вати на випередження, дозволяють Вам і надалі ефективно досягати 
високих результатів у професійній діяльності та будуть основою для 
нових звершень!

Бажаємо Вам Анатолію Петровичу, сімейного щастя, міцного 
здоров’я, оптимізму і завжди відмінного настрою!

Декан факультету технології неорганічних речовин, 
ДВНЗ «Українського державного хіміко-технологічного університету» 

 Д. А. Сухомлин  
Дніпро, 2020 рік

ВІТАННЯ ЮВІЛЯРУ

Шановний Анатолію Петровичу!
Вітаємо з Ювілеєм! У цей радісний і світлий день хочемо поба-

жати Вам щасливого сьогодні і радісного завтра, красивих мрій і їх 
здійснення! Хай кожен день буде сповнений гарним настроєм, душев-
ними зустрічами і плідною працею. Щастя і радості у домівку, здоров’я 
і благополуччя родині, натхнення і творчості. Хай сонце заглядає у 
вікна, а щастя в серце!

Нехай цвітуть під небом синьооким
Ще довго-довго дні й літа,
А тиха радість, чиста і висока,
Щоденно хай до хати заверта!

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
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Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до Вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів свята!

Прийміть з Ювілеєм наші сердечні вітання!
Хай в серці залишать вони добрий слід,
Супутником буде в житті процвітання,
І щастя квітує ще сто довгих літ!

  З повагою Марія і Леонід Євсєєви

НАУКОВОМУ КЕРІВНИКУ ТА НАСТАВНИКУ

Гуля на дворі лютий по усій Вкраїні, 
Вам снігурі сьогодні, на калині, 
Літ сімдесят нащебетали, 
І зиму як царицю року величали.

Ви лідер по житті, людина слова, 
Поради Ваші – це завжди основа! 
У Вас підтримки знайдуть й допомоги, 
За кожного стиска серце від тривоги.

Вас, ювіляре, поважає вся округа, 
Доценти кафедри, від учня і до друга, 
Академіки, сусіди, вся родина, 
Хай щастя вам на зустріч лине.

У світлий день зимовий і від сьогодення, 
На всі роки, бажаємо натхнення, 
Удачі, злагоди Вам кожної хвилини, 
І в будні дні, а не лише на іменини.

З повагою сім’я Коріненків 
Богдан & Роксолана
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– № u201304454 ; заявл. 09.04.2013 ; опубл. 27.08.2013, Бюл. № 16.

403. Спосіб отримання кукурудзяного масла екстракцією : пат. 49561 U Україна : МПК 
(2009) С11В 9/02, С11В 1/10 (2006.01) / А. П. Ранський, С. В. Пелішенко, Н. С. Звуз-
децька, П. В. Солдатенков ; заявник і власник патенту Вінницький національний 
технічний університет. – № u200911046 ; заяв. 02.11.2009 ; опубл. 26.04.2010, Бюл. 
№ 8.

404. Спосіб очистки промислових стічних вод : пат. 56618 А Україна : МПК7 C02F 
1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, І. Л. Плаксієнко, В. П. Шрам, Л. Н. Шебітченко, 
О. В. Гайдідей ; заявник і власник патенту Український державний хіміко-
технологічний університет. – № 2002086403 ; заявл. 01.08.2002 ; опубл. 
15.05.2003, Бюл. № 5.

405. Спосіб очищення бензольної фракції коксохімічного виробництва від 
сірковуглецю : пат. 43462 U Україна : МПК (2009) С01В 21/00 / А. П. Ранський, 
В. В. Лук’яненко, А. В. Лук’яненко, В. М. Боднарук ; заявник та патентовласник 
А. П. Ранський, В. В. Лук’яненко, А. В. Лук’яненко, В. М. Боднарук. – № u200811292 
; заявл. 18.09.2008 ; опубл. 25.08.2009, Бюл. № 16.

406. Спосіб очищення бензольної фракції коксохімічного виробництва від 
сірковуглецю : пат. 43463 U Україна : МПК (2009) С01В 21/00 / А. П. Ранський, 
В. В. Лук’яненко, А. В. Лук’яненко, В. М. Боднарук ; заявник та патентовласник 
А. П. Ранський, В. В. Лук’яненко, А. В. Лук’яненко, В. М. Боднарук. – № u200811294 
; заявл. 18.09.2008 ; опубл. 25.08.2009, Бюл. № 16.

407. Спосіб очищення головної фракції сирого бензолу коксохімічного виробництва 
від сірковуглецю : пат. 69639 U Україна : МПК (2012.01) C01B 21/00 / А. П. Ранський, 
Т. С. Тітов, О. В. Бондарчук ; заявник і власник патенту Вінницький національний 
технічний університет. – № u201111887 ; заявл. 10.10.2011 ; опубл. 10.05.2012, Бюл 
№ 9.

408. Спосіб очищення головної фракції сирого бензолу коксохімічного виробництва 
від сірковуглецю : пат. 69645 U Україна : МПК (2012.01) С01В 21/00 / А. П. Ранський, 
Т. С. Тітов, І. І. Безвозюк, О. В. Полонець ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201111896 ; заявл. 10.10.2011 ; опубл. 
10.05.2012, Бюл. 9.
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409. Спосіб очищення головної фракції сирого бензолу коксохімічного виробництва 
від сірковуглецю : пат. 93608 U Україна : МПК (2014.01) C01B 21/00 / А. П. Ранський, 
Т. С. Тітов, С. П. Прокопчук, Т. М. Авдієнко ; заявник та патентовласник Вінницький 
національний технічний університет. – № u201404292 ; заявл. 22.04.2014 ; опубл. 
10.10.2014, Бюл. № 19.

410. Спосіб очищення головної фракції сирого бензолу коксохімічного виробництва 
від сірковуглецю : пат. 93610 U Україна : МПК (2014.01) С01В 21/00 / А. П. Ранський, 
Т. С. Тітов, І. І. Безвозюк, О. К. Балалаєв ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201404296 ; заяв. 22.04.2014 ; опубл. 
10.10.2014, Бюл. № 19.

411. Спосіб очищення промислової стічної води від сульфід- та гідросульфід- іонів : 
пат. 139177 Україна : МПК С01В 17/22, С01В 17/16 / А. П. Ранський, О. С. Худояро-
ва, О. А. Гордієнко, Т. С. Тітов, Д. Р. Церклевич, Б. В. Коріненко. – № u201906138 ; 
заяв. 03.06.2019 ; опубл. 26.12.2019, Бюл. № 24.

412. Спосіб переробки багатокомпонентних пестицидних препаратів : пат. 76472 
Україна : МПК (2006) В09В 3/00 / А. П. Ранський, О. Г. Панасюк, М. В. Бурмістр, 
В. В. Лук’яненко, Л. Н. Шебітченко, О. В. Сандомирський ; заявник і власник па-
тенту Український державний хіміко-технологічний університет. – № 2004010038 
; заявл. 08.01.2004 ; опубл. 15.07.2005, Бюл. № 8.

413. Спосіб переробки високотоксичних речовин : пат. 20133 А Україна : МПК (2006) 
В09В 3/00 / М. П. Сухий, А. П. Ранський, В. І. Овчаров, Л. В. Шаповалова, І. В. Ряб-
ченко, О. М. Орел ; заявник і власник патенту Український державний хіміко-
технологічний університет. – № 95083672 ; заяв. 04.08.1995 ; опубл. 25.12.1997, 
Бюл. № 6.

414. Спосіб переробки високотоксичних речовин : пат. 34805 А Україна : МПК (2006) 
В09В 3/00 / А. П. Ранський, О. Г. Панасюк, Л. Н. Шебітченко, О. В. Побірченко, 
С. Р. Бойко, М. П. Сухой ; заявник та патентовласник Український держав-
ний хіміко-технологічний університет. – № 99073882 ; заяв. 08.07.1999 ; опубл. 
15.03.2001, Бюл. № 2.

415. Спосіб переробки високотоксичних речовин : пат. 34806 А Україна : МПК (2006) 
В09В 3/00 / А. П. Ранський, О. Г. Панасюк, М. Ф. Ткачук, О. В. Побірченко, С. Р. Бой-
ко, Л. Н. Шебітченко, Л. С. Герина ; заявник та патентовласник Український дер-
жавний хіміко-технологічний університет. – № 99073883 ; заяв. 08.07.1999 ; опубл. 
15.03.2001, Бюл. № 2. 

416. Спосіб переробки високотоксичних речовин і бінарних систем у складі арген-
туму та стибію промивних вод гальванічних виробництв : пат. 71734 U Україна 
: МПК C02F 1/58 (2006.01), C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, О. В. Полонець, 
С. П. Прокопчук, Р. В. Петрук, А. В. Горобець ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201200207 ; заявл. 06.01.2012 ; опубл. 
25.07.2012, Бюл. № 14.

417. Спосіб переробки високотоксичних речовин і бінарних систем у складі купру-
му та цинку промивних вод гальванічних виробництв : пат. 71743 U Україна : 
МПК C02F 1/58 (2006.01), C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, Н. С. Звуздецька, 
О. В. Полонець, Т. С. Тітов, М. В. Євсєєва ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201200232 ; заявл. 06.01.2012 ; опубл. 
25.07.2012, Бюл. № 14.

418. Спосіб переробки високотоксичних речовин і бінарних систем у складі стану-
му та бісмуту промивних вод гальванічних виробництв : пат. 71736 U Україна :  
МПК C02F 1/58 (2006.01), C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, О. А. Гордієнко, 
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С. П. Прокопчук, О. В. Полонець, Т. С. Тітов ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201200209 ; заявл. 06.01.2012 ; опубл. 
25.07.2012, Бюл. № 14.

419. Спосіб переробки високотоксичних речовин і бінарних систем у складі стану-
му та ніколу промивних вод гальванічних виробництв : пат. 71740 U Україна : 
МПК C02F 1/58 (2006.01), C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, О. В. Полонець, 
М. В. Євсєєва, Т. С. Тітов, О. А. Гордієнко, Т. І. Ющенко ; заявник і власник па-
тенту Вінницький національний технічний університет. – № u201200227 ; заявл. 
06.01.2012 ; опубл. 25.07.2012, Бюл. № 14.

420. Спосіб переробки високотоксичних речовин і бінарних систем у складі стануму 
та плюмбуму промивних вод гальванічних виробництв : пат. 71742 U Україна : 
МПК C02F 1/58 (2006.01), C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, О. В. Полонець, 
Н. С. Звуздецька, О. А. Гордієнко, Т. І. Ющенко, А. В. Горобець ; заявник і власник 
патенту Вінницький національний технічний університет. – № u201200231 ; заявл. 
06.01.2012 ; опубл. 25.07.2012, Бюл. № 14.

421. Спосіб переробки високотоксичних речовин і бінарних систем у складі стануму та 
цинку промивних вод гальванічних виробництв : пат. 71735 U Україна : МПК C02F 
1/58 (2006.01), C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, Н. С. Звуздецька, О. В. По-
лонець, С. П. Прокопчук, Р. В. Петрук ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201200208 ; заявл. 06.01.2012 ; опубл. 
25.07.2012, Бюл. № 14.

422. Спосіб переробки високотоксичних речовин та вилучення іонів міді (II) з про-
мивних вод електрохімічного мідніння : пат. 66946 U Україна : МПК (2011.01) B09B 
3/00, C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, Т. С. Тітов, О. А. Гордієнко, Н. С. Звуз-
децька, О. В. Полонець ; заявник і власник патенту Вінницький національний 
технічний університет. – № u201108120 ; заявл. 29.06.2011 ; опубл. 25.01.2012, 
Бюл. № 2.

423. Спосіб переробки високотоксичних речовин та вилучення іонів нікелю (II) 
з промивних вод електрохімічного нікелювання : пат. 66945 U Україна : МПК 
(2011.01) B09B 3/00, C02F 1/62 (2006.01) / А. П. Ранський, С. Й. Ткаченко, Т. І. Пан-
ченко, О. А. Гордієнко, О. В. Полонець ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u201108119 ; заявл. 29.06.2011 ; опубл. 
25.01.2012, Бюл. № 2.

424. Спосіб переробки високотоксичного фосфоровмісного пестицидного препа-
рату диметоат : пат. 69634 U Україна : МПК (2012.01) B09B 3/00 / А. П. Рансь-
кий, Р. В. Петрук ; заявник і власник патенту Вінницький національний технічний 
університет. – № u201111880 ; заяв. 10.10.2011 ; опубл. 10.05.2012, Бюл. № 9.

425. Спосіб переробки високотоксичного фосфоровмісного пестицидного препа-
рату диметоат : пат. 69635 U Україна : МПК (2012.01) B09B 3/00 / А. П. Рансь-
кий, Р. В. Петрук ; заявник і власник патенту Вінницький національний технічний 
університет. – № u201111881 ; заяв. 10.10.2011 ; опубл. 10.05.2012, Бюл. № 9.

426. Спосіб переробки органічних побутових відходів методом піролізу : пат. 85826 
U Україна : МПК С10G 1/02 (2006.01), F23G 5/027 (2006.01) / В. А. Бортишевський, 
І. М. Буговський, Д. В. Гладковський, С. М. Килимистий, А. П. Ранський ; заяв-
ник та патентовласник В. А. Бортишевський, І. М. Буговський, Д. В. Гладковський, 
С. М. Килимистий, А. П. Ранський. – № u201311942 ; заявл. 11.10.2013 ; опубл. 
25.11.2013, Бюл № 22.

427. Спосіб переробки пестицидів на основі трихлороцтової кислоти : пат. 25367 А 
Україна : МПК (2006) В09В 3/00 / А. П. Ранський, М. П. Сухий, О. В. Гайдідей ; заяв-
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ник і власник патенту Український державний хіміко – технологічний університет. 
– № 96010263 ; заявл. 23.01.1996 ; опубл. 30.10.1998, Бюл. № 6.

428. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі алкіл(діалкіл)амонієвих 
солей хлорвмісних арилкарбонових кислот : пат. 96324 С2 Україна : МПК 
(2011.01) B09B 3/00, A62D 3/00 / А. П. Ранський, О. А. Гордієнко, О. В. Резніченко. 
– № a200911718 ; заявл. 16.11.2009 ; опубл. 25.10.2011, Бюл. № 20.

429. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних α–арил(гетарил)
оцтової кислоти : пат. 47065 U Україна : МПК (2009) В09В 3/00 / А. П. Ранський, 
О. А. Гордієнко, Н. С. Звуздецька ; заявник і власник Вінницький національний 
технічний університет. – № u200909021 ; заяв. 31.08.2009 ; опубл. 11.01.2010, 
Бюл. № 1.

430. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних арилокси-, арил- 
та алкілкарбонових кислот : пат. 75667 Україна : МПК (2006) В09В 3/00, A62D 3/00 
/ А. П. Ранський, О. Г. Панасюк ; заявник і власник патенту Український державний 
хіміко – технологічний університет. – № 2004010057 ; заявл. 08.01.2004 ; опубл. 
15.05.2006, Бюл. № 5.

431. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних хлорвмісних 
алкілкарбонових кислот : пат. 48144 U Україна : МПК (2009) В09В 3/00 / А. П. Рансь-
кий, О. А. Гордієнко, М. В. Євсєєва ;  заявник і власник Вінницький національний 
технічний університет. – № u200909019 ; заяв. 31.08.2009 ; опубл. 10.03.2010, 
Бюл. № 5.

432. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних хлорвмісних арил-
карбонових кислот : пат. 48145 U Україна : МПК (2009) В09В 3/00 / А. П. Рансь-
кий, О. А. Гордієнко, С. П. Прокопчук ; заявник і власник патенту Вінницький 
національний технічний університет. – № u200909020 ; заяв. 31.08.2009 ; опубл. 
10.03.2010, Бюл. № 5.

433. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних хлорвмісних 
піридилкарбонових кислот : пат. 48146 U Україна : МПК (2009) B09B 3/00 / 
А. П. Ранський, О. А. Гордієнко, О. В. Резніченко, С. В. Пелішенко ; заявник і влас-
ник патенту Вінницький національний технічний університет. – № u200909023 ; 
заявл. 31.08.2009 ; опубл. 10.03.2010, Бюл. № 5.

434. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних хлорвмісних 
карбонових кислот : пат. 75669 Україна : МПК (2006) В09В 3/00, A62D 3/00 / 
А. П. Ранський, О. Г. Панасюк, М. В. Герасименко, Л. Н. Шебітченко ; заявник і 
власник патенту Український державний хіміко-технологічний університет. – 
№ 2004010064 ; заявл. 08.01.2004 ; опубл. 15.05.2006, Бюл. № 5.

435. Спосіб переробки пестицидних препаратів на основі похідних хлорвмісних 
карбонових кислот : пат. 75930 С2 Україна : МПК (2006) В09В 3/00 / А. П. Рансь-
кий, О. Г. Панасюк ; заявник і власник патенту Український державний хіміко-
технологічний університет. – № 2004010065 ; заявл. 08.01.2004 ; опубл. 
15.06.2006, Бюл. № 6.

436. Спосіб переробки пестицидного препарату на основі діетаноламонієвої солі 
2-оксо-4-хлорбензтіазолініл-3-оцтової кислоти : пат. 96323 С2 Україна : МПК 
(2011.01) B09B 3/00, A62D 3/00 / А. П. Ранський, О. А. Гордієнко, О. В. Резніченко ; 
заявник та патентоутримувач Вінницький національний технічний університет. – 
№ а200911673 ; заяв. 16.11.2009 ; опубл. 25.10.2011, Бюл. № 20.

437. Спосіб переробки пестицидного препарату на основі етиламонієвої солі 
3,6-дихлорпіколінової кислоти : пат. 95681 С2 Україна : МПК (2011.01) B09B 3/00 



— 77 —

Наукові праці

/ А. П. Ранський, О. А. Гордієнко, О. В. Резніченко ; заявник та патентоутриму-
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